

## **ОПЫТ ПАТРИОТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ.**

### **ПРИБЛИЖЕНИЕ К ИСТОРИИ, КУЛЬТУРЕ И ТРАДИЦИЯМ НАРОДОВ РОССИИ НАЧИНАЕТСЯ В ДОШКОЛЬНОМ ВОЗРАСТЕ.**

**Важная задача ДОУ и семьи - объединение усилий по патриотическому воспитанию духовно – богатой личности и патриотов Родины.**

**Юлия Калмыкова, старший воспитатель**

**Елена Дубова, музыкальный руководитель**

**СП «Детский сад №9» ГБОУ СОШ №9 г.о.Октябрьск**

В рамках федерального проекта «Учитель будущего» национального проекта «Образование» наше учреждение СП «Детский сад №9» ГБОУ СОШ №9 г. о. Октябрьск является стажировочной площадкой и имеет многолетний педагогический опыт по патриотическому воспитанию и делиться успешной практикой приобщения детей к истории, культуре и традициям народов России. Одно из направлений деятельности нашего образовательного учреждения, это приобщение к русской народной культуре, воспитание любви и уважения к её истокам, воспитание интереса и уважения к родному краю, знакомство с традициями, праздниками, фольклором – рассказывает Галина Калентьева, руководитель СП.

Воспитание мы понимаем как «деятельность, направленная на развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации обучающихся на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде».

С 2018 года, в нашем учреждении реализуется патриотический проект «Журавли». В основе проекта «Журавли» лежат конституционные и национальные ценности российского общества, учтены особенности социокультурной среды, в которой воспитываются старшие дошкольники, отражено взаимодействие всех участников со всеми субъектами образовательных отношений. Только при подобном подходе возможно воспитать гражданина и патриота, раскрыть способности и таланты детей. Проект «Журавли» является кластерным, включающим комплекс

совместных мероприятий участников, реализуемых в разных формах: экскурсии в музей, библиотеку им. Макаренко, к вечному огню, на аллею памяти девушек – зенитчиц 767-го зенитно-артиллерийского полка; знакомство с символом проекта «Журавль»; занятия по познавательной, художественно-эстетической, социально-коммуникативной, физкультурной деятельности; конкурс рисунков «Нашу память не стереть годами»; участие в городских конкурсах патриотической песни, конкурсе чтецов, в совместном концерте ко «Дню Победы» с народным хоровым самодеятельным коллективом МБУ ДК «Железнодорожник» им. Ю. Корноухова «Русская душа»; оформление стендов «Победный май», «Дети-герои войны»; литературно - музыкальная композиция для детей старшей и подготовительной групп «Журавли». Участниками проекта являются дети старшего дошкольного возраста, педагоги, родители, и социальные партнеры учреждения (специалисты МБУ «Музей Октябрьск-на-Волге», кадеты военно-патриотического клуба имени «767 зенитно-артиллерийского полка» ДМО г. о. Октябрьск, МБУ «Централизованной библиотечной системой» г. о. Октябрьск, народный хоровой самодеятельный коллектив МБУ ДК «Железнодорожник» им. Ю. Корноухова «Русская душа». Совместную работу с родителями и социальными партнерами считаем важной составляющей по реализации задач патриотического воспитания. Под руководством старшего воспитателя Юлии Калмыковой, педагоги организуют совместные мероприятия, включенные в календарно-тематический план воспитательной работы, такие как, «День народного единства», «День России», «День защитника отечества», «День воссоединения Крыма с Россией», акции «Красный тюльпан», «Журавли» и другие.

Учреждение имеет большой практический опыт работы по теме «Разучивание базовых движений народного танца с помощью авторского дидактического пособия», разработанного музыкальным руководителем Еленой Дубовой, что тоже является важной составляющей решения задач приобщения к культуре народов, знакомства с традициями, воспитания уважения к многонациональным народам России. Авторское пособие «Веселый перепляс» включает в себя набор ассоциативных карточек («змейка», «гармошка», «полочка» и другие), а также три музыкальных игры - «Внимательно слушай, точно повторяй», «Солнечный круг» и «Перепляс». Первое знакомство с элементами народного танца происходит уже в группе раннего возраста. К подготовительной группе элементы танца усложняются, и дети разучивают как русские народные танцы, так и элементы узбекского, грузинского и других. Мы знакомим с национальными костюмами и традициями.

На базе учреждения реализован творческий проект «Город мастеров», в рамках которого поставлены танцы «Хохлома на ярмарке» и «Дымковская игрушка». С танцем «Дымковская игрушка» дети стали лауреатами I степени в Открытом городском конкурсе – фестивале «РОСИНКА». С танцем «Хохлома на ярмарке» мы завоевали ГРАН –ПРИ, стали лауреатами II степени в VII областном конкурсе хореографии «Танцующий город», дипломантами II степени международного конкурса - фестиваля «Поклонимся великим тем годам».

Приобщая детей с дошкольного возраста к народному творчеству и воспитывая их в любви к истории и культуре народов России, мы воспитываем духовно- богатую личность.